



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
28 сентября 2023 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре отметили День туризма

2. СМИ о городе Дудинке:

- Все добрые слова мы дарим вам!
- В Дудинке открылся первый класс баргана

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В городской администрации проанализировали наркоситуацию в Норильске
- В жилые дома Талнаха вновь подается вода надлежащего качества
- Две преподавательницы из Норильска перевели мошенникам почти 3 млн рублей

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Владимир Путин пожелал новому губернатору Красноярского края успехов в работе
- Жители края отправили нашим защитникам в зону СВО более 1 400 посылок
- Продукты в Красноярском крае стали дорожать на 60% быстрее. В целом по годовому приросту цен регион обогнал и Сибирь, и Россию

5. СМИ о России:

- Путин рассказал, в чем просчитались желавшие задушить Россию санкциями
- Мишустин: наиболее сложный период для экономики РФ пройден
- Минфин сообщил о рекордном «бюджетном импульсе» в 2023 году
- Силуанов заявил, что на все запланированные действия России «денег хватит»
- Стоимость топлива на АЗС: Новак поручил принять срочные меры
- Путин подписал закон об установлении Дня воссоединения новых регионов с Россией
- Россияне нищают — банки богатеют: финансовый сектор идет на рекорд по прибыли

6. Разное:

-
-

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

На Таймыре отметили День туризма и День рождения Арктического центра культуры

Накануне в заполярной столице состоялось мероприятие, посвященное Всемирному дню туризма и Дню рождения Арктического центра культуры (далее – АЦК), «Таймыр. Осень в стиле «bossa nova».

Программа представляла собой путешествие внутри геокупола на площади «Притяжение Таймыра» за 36 с половиной минут. В рамках мероприятия гости посетили разные творческие площадки: «Белый рояль», где выступили джазовый ансамбль преподавателей Детской школы искусств «Экспресс-бэнд» и группа «Северный ветер», мастер-класс по строганине в локации «Страдания по белорыбице», фотозону «Воспоминания о Будущем», локацию «Импрессионисты Арктики» с изделиями мастеров-косторезов и площадку с северными угощениями. Также в этот день были представлены модные коллекции одежды, сочетающие современный и традиционный стили.

«Внимание и притяжение к Арктике огромно, и я хочу пожелать, чтобы сюда стремились ехать так же, как в Европу или Таиланд. А это все достигается благодаря тому, что вы – сотрудники АЦК - очень тесно сотрудничаете с разными слоями населения, и они хотят сотрудничать с вами. Успехов!» - поздравила от имени главы Таймыра Евгения Вершинина всех присутствующих заместитель главы муниципального района по вопросам образования и культуры – начальник управления образования администрации района Татьяна Друппова.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

Все добрые слова мы дарим вам!

Концерт под таким названием, приуроченный ко Дню пожилого человека, состоится в городском Доме культуры 29 сентября в 18:00. Творческие номера горожанам подарят артисты Ансамбля песни и пляски Краснознаменного Северного флота. Вход свободный.

В Дудинке открылся первый класс баргана

Освоить древний музыкальный инструмент коренных народов Таймыра теперь могут как юные северяне, так и взрослые. Занятия проходят в детской школе искусств.

Это первое занятие по обучению игре на баргане. За партой маленькие тундровички. Общение с преподавателем идёт на родном ненецком языке. Так ребятам легче воспринимать информацию. Секретами красивого звучания древнего инструмента готовы делиться два педагога — Семён Яптунэ и Алексей Лаптуков. Оба прошли специальную подготовку. Отмечают, барган хоть и выглядит просто, но требует сноровки.

Антон Лаптуков, преподаватель дудинской детской школы искусств им. Б.Н.Молчанова: «Я с этим инструментом познакомился, ещё будучи в школе, когда у меня ещё не было никакого образования, я тогда занимался только северной хореографией, то есть я этим инструментом овладел где-то с 8 класса».

В ДШИ освоить инструмент и получить соответствующий диплом школьники могут за 5 лет, взрослые — за 3 года. Классы практически набраны. Сегодня в учреждении более 800 учащихся. Сейчас идёт набор на оставшиеся места.

Надежда Ямщикова, директор дудинской детской школы искусств им. Б.Н.Молчанова: «Можно привести детей сейчас в класс хореографии, мы ждём мальчишек, потому что девочек много, а мальчики приходят не так часто. Это очень важно, у нас танцы народные и мальчики очень нужны».

Юлия Бессонова, преподаватель хореографии дудинской детской школы искусств им. Б.Н.Молчанова: «У нас полностью оборудован весь танцевальный класс: начали с ковриков, у нас занимаются как младшие, так и старшие ребята на них, также у нас новые станки, они дубовые, очень хорошего качества, крепкие, надолго хватит, и каждый класс, у нас три хореографических класса, оборудован кондиционером».

А для юных музыкантов закупили новые баяны, аккордеоны и скрипки. Осталось только найти преподавателя по классу виолончели, чтобы оркестр детской школы искусств зазвучал в полном составе.

Вести

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

В городской администрации проанализировали наркоситуацию в Норильске

С отчётом о наркоситуации на территории города, сложившейся за последние восемь месяцев, на заседании выступил врио начальника полиции Норильского ОМВД Василий Кожуховский.

Контроль в сфере незаконного оборота наркотиков в Большом Норильске совместными усилиями осуществляют: местный ОМВД, Таймырский ЛО МВД, Таймырский таможенный пост Красноярской таможни, а также Отдел в Норильске УФСБ РФ по региону. Ведомства проводят досмотр воздушных и водных транспортных средств, поступающих посылок, грузов и автомобилей. Кроме того, на постоянной основе совместно с провайдерами телекоммуникационных систем, предоставляющих интернет-услуги на территории, они проводят мониторинг интернет-сети.

В городе продолжается активное информирование населения через СМИ и социальные сети об ответственности за незаконный оборот наркотиков, а также о последствиях их употребления.

«Заполярная правда»

В жилые дома Талнаха вновь подается вода надлежащего качества

Три дня хватило специалистам Норильско-Таймырской энергетической компании (НТЭК), чтобы мутная горячая вода в домах Талнаха вернулась к нормативным параметрам.

Как рассказал директор предприятия «Энергосбыт» общества «НТЭК» Анатолий Береговских, полностью избежать проблем в начале отопительного периода, не получается. На качество воды влияют ремонт оборудования и магистральных сетей, в том числе в рамках подготовки к отопительному периоду, а также ремонт систем ТВС в домах и ввод отопительных объектов в промышленной зоне. Если в жилые дома приходит мутная и подкрашенная вода, ресурсоснабжающая организация незамедлительно принимает меры: производит дренирование трубопроводов, проводит подпитку системы чистой водой.

«В Талнахе все эти мероприятия были проведены и продолжатся до полного восстановления качества воды. Сейчас показатели приблизились к норме», – отметил Анатолий Береговских.

Он также напомнил, что жители города могут подать заявление в «Энергосбыт» на перерасчет оплаты коммунальных услуг, если из крана у них течет грязная вода.

Главный инженер Норильско-Таймырской энергетической компании Андрей Постнов пояснил, что в межотопительный период силами подрядных организаций НТЭК удалось переложить 53 километра трубопроводов тепло- и водоснабжения, в том числе 23,4 километра трубопроводов тепловых сетей – на Талнах пришлось 8,8 километра.

Кроме того, на источники теплоснабжения ТЭЦ-1 и ТЭЦ-2 поставили самоочищающиеся фильтры. В прошлом году такие устройства появились на ТЭЦ-3, и в Кайеркане вода стала намного чище...

«Северный город»

Две преподавательницы из Норильска перевели мошенникам почти 3 млн рублей

За август норильчане перевели мошенникам "из банка" почти 15 млн рублей. После звонков "службы безопасности" своих кровных лишились 10 норильчан, сообщают в ОМВД России по Норильску.

Схема прежняя и давно известная: мошенник представляется работником банка и говорит, что со счета человека хотят снять деньги, и чтобы их спасти, нужно завести

безопасный счет, скачать антивирусную программу или предпринять иные действия, которые неминуемо приводят к потере всех средств.

Попались на эту схему две норильские преподавательницы: 72-летняя женщина перевела аферистам 1,6 млн рублей, а 32-летняя - 2,2 млн рублей. По каждому факту в полиции завели уголовные дела.

Северный край

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Владимир Путин пожелал новому губернатору Красноярского края успехов в работе

Михаил Котюков принял участие во встрече президента России с избранными главами субъектов страны.

Она прошла 28 сентября в режиме видеосвязи с руководителями 26 регионов, в которых в этом году прошли выборы высших должностных лиц субъектов.

Президент поздравил губернаторов с победой на выборах, отметив, что они прошли «открыто, честно и с большой явкой».

«Результаты выборов глав регионов весьма убедительные. Такой уровень доверия означает большую ответственность. Уверен, вы максимально нацелены на то, чтобы оправдать надежды ваших избирателей», — подчеркнул Владимир Путин.

Михаил Котюков поблагодарил его за оказанное доверие и особое внимание к вопросам развития Красноярского края.

«Поддержка на выборах — это большей кредит доверия, который теперь нужно превратить в программу реальных действий, чтобы решить насущные проблемы экономики, социальной инфраструктуры, поддержки ребят на передовой и их семей, развития нашего оборонно-промышленного комплекса. Считаю принципиально важным, как это было и в ходе выборов, ориентироваться на мнение жителей родного края. Но для решения этих задач нужно объединять усилия федеральных органов власти, региональных, муниципалитетов, найти новые, правильные формы сотрудничества с работодателями и предпринимателями, которые работают на территориях. Только так можно решить насущные вопросы, что в целом будет и дальше укреплять доверие людей ко всем уровням власти и обеспечивать дополнительную сплоченность перед всеми внешними вызовами. Я сделаю все, что от меня зависит, все, что умею, знаю, чему научился, работая под вашим началом, для того, чтобы по всем этим вопросам найти необходимые решения и обеспечить улучшение жизни красноярцев».

Владимир Путин подчеркнул, что Красноярский край занимает особое место в жизни России и имеет колоссальные перспективы развития, а также пожелал Михаилу Котюкову успехов и удачи на посту губернатора:

«Для вас это новая страница в жизни и карьере. Красноярский край, также как и вся Сибирь, занимает особое место в жизни нашей страны. Мало того, что Красноярск это сегодня практически географический центр России, он еще имеет колоссальные перспективы и потенциал развития».

NewsLab

Жители Красноярского края отправили нашим защитникам в зону СВО более 1 400 посылок

С мая по сентябрь текущего года жители Красноярского края отправили через «Почту России» нашим защитникам в зону проведения СВО 1 410 посылок. Эти отправления обрабатываются в приоритетном порядке, все сроки их прохождения жестко контролируются.

В «Почте России» отметили, что в отделениях посылки оформляются бесплатно. Их количество, которое может оформить один человек, не ограничено. Однако вес каждого отправления должен быть менее 10 килограммов.

Посылки со всей страны попадают в логистический центр в Москве. Там «Почта России» передает их представителям Министерства обороны России, которые самостоятельно доставляют отправления адресатам.

ННК

Продукты в Красноярском крае стали дорожать на 60% быстрее. В целом по годовому приросту цен регион обогнал и Сибирь, и Россию.

В августе 2023 в Красноярском крае продукты год к году подорожали на 4,24%, против 2,64%, которые были в июле, сообщает региональное отделение Банка России.

Основная причина ускорения инфляции в этом сегменте — ослабление курса рубля. Так из-за этого у животноводов выросли расходы на импортные кормовые добавки и ветеринарные препараты, а у переработчиков — на обслуживание и ремонт иностранного оборудования. Результат: ускоренный рост цен на мясо, полуфабрикаты и колбасу. Также падение курса национальной валюты привело к подорожанию импортных овощей и фруктов, о чем DK.RU сообщал ранее.

Перипетии валютного рынка отразились и на ценах в непродовольственном сегменте. В целом они выросли на 3,32% к августу 2022, против июльских 2,07%. В частности, быстрее стала дорожать «белая» бытовая техника (холодильники, кухонные плиты, чайники и т.п.). Исключением стали лишь стиральные машины, темп роста цен на которые замедлился.

Также в августе ухудшились ожидания относительно доступности иномарок на фоне запрета поставок некоторых типов японских автомобилей и повышения утилизационного сбора, что активизировало спрос потребителей на авторынке. Наряду с ослаблением рубля, это привело к увеличению годового темпа прироста цен на новые импортные автомобили и удорожанию автомобилей с пробегом», - рассказали в красноярском ЦБ.

Ну и, конечно, внес свою лепту в общее подорожание и бензин, который вырос в цене на фоне увеличения стоимости нефтепродуктов на мировом рынке и ожиданий корректировки демпфирующего механизма.

Прибавили в скорости подорожания и услуги — в годовой перспективе они выросли в цене на 10,43%, тогда как в июле было 9,13%. В частности, это коснулось услуг гостиниц.

Этим летом интерес туристов к краю был выше прошлогоднего: их количество увеличилось на четверть. В итоге вырос спрос на проживание в гостиницах и, как следствие, ускорился годовой рост цен в этом сегменте», — говорят в ЦБ.

Также стали быстрее расти цены на авиабилеты. В Банке России это связывают с эффектом низкой сравнительной базы прошлого года, сформировавшейся из-за того, что в 2022 авиакомпаниям предоставлялись более значительные субсидии для возмещения части расходов на перевозки по внутренним направлениям.

В целом августовская годовая инфляция в Красноярском крае сложилась на уровне 5,54%, что на 1,33 п.п. больше, чем было в июле. В целом же по России она увеличилась с 4,3% до 5,15%, а по Сибирскому федеральному округу — с 3,85% до 5,13%.

Причины ускорения инфляции: рост внутреннего спроса, опережающий возможности расширения выпуска, и ослабление рубля. Для ограничения масштаба отклонения инфляции вверх от цели и ее возвращения к 4% в 2024 потребовалось повышение ключевой ставки», — пояснили в ЦБ.

По прогнозам регулятора, по итогу 2023 инфляция в России составит 6.. 7%, а к целевому уровню в 4% вернется уже в следующем году.

ДК

5. СМИ о России

Путин рассказал, в чем просчитались желавшие задуть Россию санкциями

Повышение доходов российских семей, создание новых рабочих мест, решение социальных проблем и улучшение демографии – первоочередные задачи, которые должны решать местные власти. На это указал главам регионов, избранных в Единый день голосования, президент России Владимир Путин. Глава государства подтвердил, что желавшие задуть Россию санкциями просчитались.

На прямой связи с президентом – 26 глав регионов В Единый день голосования они или уверено выиграли в первом же туре, или получили полную поддержку местных парламентов.

"Впервые теперь уже по российскому закону прошли выборы в наших новых, но на самом деле исторических регионах – Донбассе и Новороссии. Это, безусловно, значимое событие, важный шаг на пути полноценного вхождения новых регионов в единое правовое и

государственное пространство нашей большой страны. Ситуация и задачи в этих субъектах федерации особые, но убежден: и региональные власти, и, что самое главное, люди, наши граждане, чувствуют поддержку, которую им оказывает вся Россия. Это чрезвычайно важно", – заметил президент.

От приставки "ио" избавился руководитель ЛНР Леонид Пасечник. В Херсонской области в должность вступил Владимир Сальдо, в Запорожье – Евгений Балицкий. Главой ДНР избран Денис Пушилин.

"Донбассу еще тяжело, но это не сравнится с периодом, когда мы были с противником один на один. Сейчас с нами вся Россия. От себя и своих земляков могу с уверенностью сказать: Донбасс не подведет. Можете всецело на нас полагаться", – сказал Пушилин.

На территории всех четырех регионов продолжается специальная военная операция. Тем важнее их скорейшая интеграция в правовое и экономическое поле страны.

"За время нашей совместной работы пройден достаточно длинный и очень сложный путь. Заверяю вас, уважаемый Владимир Владимирович, что мы и далее единой командой продолжим нашу работу, направленную на развитие ЛНР укрепление могущества и процветания нашей великой и единой родины. Мы не подведем", – заявил Пасечник.

После прошедших выборов свои полномочия или подтвердили, или впервые избрались на пост 26 глав регионов, это почти треть всего губернаторского корпуса. Средний уровень поддержки среди населения – более 78%.

"Люди нам всем и в данном случае вам конкретно верят, доверяют свою жизнь, свою судьбу. Потому что проблем очень много. Люди в конце концов из трупов должны выехать или нет? Еще, к сожалению, до сих пор не хватает места в дошкольных учебных заведениях, люди водят детей в школы с тремя сменами. Вопросов очень много. Но я хочу подчеркнуть, у нас есть все возможности для их решения. Тем, кто ожидал, что у нас здесь все рухнет, может показаться странным, но у нас экономика набирает темпы, промышленность работает так, как давно уже не работала, сельское хозяйство ставит новые рекорды. Строительство развивается такими темпами, которых не было в советское время. У нас есть все для того, чтобы эффективно идти по избранному пути, укреплять страну. Но в значительной степени общие результаты будут зависеть от того, как вы работаете в регионах", – говорил Путин...

...Конечно, главы регионов обязаны помнить о тех, кто выполняет свой долг на фронтах спецоперации.

"Для всех нас, в первую очередь, для представителей органов власти всех уровней забота о героях, о потерявших близких, не столько служебный, сколько гражданский, человеческий, нравственный долг, долг благодарности и уважения к защитникам Отечества", – продолжил президент.

Большинство регионов уже ввели собственные выплаты и льготы для участников специальной военной операции. А также помогают восстанавливать разрушенные города Донбасса и Новороссии.

Вести

Мишустин: наиболее сложный период для экономики РФ пройден

"Российская экономика проходит через масштабную трансформацию, но наиболее сложный период пройден", – заявил премьер-министр России Михаил Мишустин на Московском финансовом форуме.

По его словам, бывшие западные партнеры закрыли свои рынки, разорвали торгово-экономические связи, но планы по разрушению экономики РФ не сбылись.

"В прошлом году никто из зарубежных экспертов не ожидал, что при таком колоссальном давлении валовой внутренний продукт просядет всего на два процента", – отметил Мишустин. По его словам, в этом году экономика растет быстрее лучше ожиданий. Минэкономразвития ожидает рост ВВП по итогам года на 2,5% и более.

Планируется рост ВВП и в следующие три года – на уровне выше 2%. "Ключевыми драйверами роста станут инвестиционная и потребительская активность, а также расширение обрабатывающих производств", – сказал Мишустин.

Продолжится расширение "внешнеэкономического взаимодействия с перспективными партнерами из дружественных стран и совершенствование необходимых механизмов", будут расширяться платежи в нацвалютах, продолжится "укрепление технологического и финансового суверенитета", работа "над запуском трансграничных расчетов на базе технологии блокчейн с использованием цифровых финансовых активов", а также "строительство транспортной, коммунальной и социальной инфраструктур".

Правительство сохранит социальную ориентацию экономики – "повышение благосостояния граждан, защита материнства и детства, поддержка семей с детьми", – отметил глава правительства.

Вести

Минфин сообщил о рекордном «бюджетном импульсе» в 2023 году. Минфин оценил бюджетный импульс 2023 года в рекордные 5% ВВП

В 2022–2023 годах совокупный размер фискального импульса в экономике России составил порядка 10% ВВП, оценил Минфин. В 2023 году он станет максимальным за все время расчетов

Трансформация экономики, перестройка хозяйственных связей и новые приоритеты потребовали от государства перехода к «экспансивной» бюджетной политике в 2022–2023 годах, в результате совокупный бюджетный импульс в экономике достиг почти 10% годового ВВП в этот период, говорится в «Основных направлениях бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» Минфина.

Министерство начало регулярно оценивать бюджетный импульс в 2020 году: под ним понимается объем чистых вливаний бюджета в экономику, включая «квазибюджетные» операции, такие как инвестиции из Фонда национального благосостояния (ФНБ), то есть из сбережений прошлых периодов.

Импульс со стороны федерального бюджета в 2023 году будет рекордным с 2018 года (Минфин предоставляет данные только за этот период) — 5% ВВП (или около 8,3 трлн руб. исходя из оценки ВВП за 2023 год. — РБК), что превосходит даже показатель пандемийного 2020 года (порядка 4,6% ВВП), когда правительство активно стимулировало экономику.

Оценка бюджетного импульса в 2023 году, по данным Минфина, складывается из так называемого структурного первичного дефицита бюджета, то есть разницы между непроцентными расходами и суммой нефтегазовых доходов и базовых нефтегазовых (дополнительные нефтегазовые доходы здесь не учитываются, так как они не идут в экономику, а откладываются про запас) и «квазибюджетных» операций. К последним относятся предоставленные бюджетные кредиты регионам и межгосударственные кредиты (которые, как правило, принимают форму экспортных кредитов, то есть кредитов иностранным покупателям российских товаров) за минусом возвратов таких кредитов, а также инвестиции ФНБ в российские активы.

При этом, при оценке импульса в 2023 году учтен эффект от изменения параметра базовых нефтегазовых доходов — с \$45 (цена отсечки, которая была бы при действии прежней версии бюджетного правила) до фактически \$60 за баррель: исходя из этого, базовые нефтегазовые доходы на 2023 год были посчитаны как 8 трлн руб.

В оценке бюджетного импульса 2020 года Минфин не учитывает прибыль ЦБ, которую тот получил от продажи пакета акций Сбербанка ФНБ и по закону перечислил в бюджет (она тогда помогла увеличить госрасходы), напоминает главный экономист инвестбанка «Синара» Сергей Коныгин. А в оценках импульса 2022–2023 годов исключено авансовое перечисление трансферта Соцфонду на 1,5 трлн руб. (было произведено в декабре 2022 года).

Есть различные способы посчитать бюджетный импульс, и в зависимости от целей его определения могут варьироваться, отметил директор группы суверенных и региональных рейтингов АКРА Дмитрий Куликов. В качестве альтернативы иногда берут прирост дефицита бюджетной системы, который произошел вне связи с плановым ростом налоговых баз и обязательств (то есть не из-за роста ВВП или цен). С таким определением расчетный импульс по бюджетной системе России получился бы 2,5–3% ВВП в 2023 году, оценил эксперт.

В 2024 году, помимо временного превышения предельных расходов на величину до 1,6 трлн руб., которое Минфин заложил еще при подготовке прошлогоднего бюджета, бюджетное правило фактически будет смягчено за счет изменения оценки базовых нефтегазовых доходов (из расчета цены нефти \$60 за барр.), говорит Коныгин. За счет этого расходы получится увеличить дополнительно примерно на 2 трлн руб. по сравнению с версией правила, при которой цена отсечки была бы \$45 в 2024 году. Поэтому бюджетный импульс в 2024 году скорее всего не сократится, считает экономист...

РБК

Силуанов заявил, что на все запланированные действия России «денег хватит»

Бюджетных средств хватит на все запланированные цели. Об этом на пленарной сессии Международного финансового форума заявил министр финансов РФ Антон Силуанов.

«Да, понятно, многие, когда бюджет сформировали, говорят: “Мне досталось полстакана, а хотелось бы ведро”. Денег хватит. Сколько бы денег ни было, к деньгам всегда нужны голова и руки. Если есть хорошие голова и руки, тогда денег меньше можно тратить», — отметил министр.

Правительство России 22 сентября одобрило проект федерального бюджета на следующие три года. Доходы федеральной казны прогнозируются в размере 35 трлн рублей в 2024 году, 33,5 трлн рублей в 2025 году, 34,1 трлн рублей в 2026 году. Расходы ожидаются на уровне 36,6 трлн рублей в 2024 году, 34,4 трлн рублей в 2025 году и 35,6 трлн рублей в 2026 году.

ТАСС

Стоимость топлива на АЗС: Новак поручил принять срочные меры

Снизить цены на топливо на АЗС, а также привести цены в мелком опте к уровню крупного с учетом транспортных расходов поручил вице-премьер РФ Александр Новак на совещании с представителями нефтяных компаний. Об этом сообщил кабмин.

В заявлении отдельно указывается, что снижение цен в рознице должно произойти в ближайшее время, до достижения баланса спроса и предложения на внутреннем рынке объем биржевой реализации снижать нельзя.

Если ситуация с ценами не изменится, будут приняты жесткие регуляторные меры, сопоставимые с действующими на рынке удобрений, пригрозил Новак.

Чиновник поручил ФТС и ФНС контролировать исполнение запрета на экспорт бензина и дизеля. Серый экспорт будет наказываться в административном и экономическом порядке.

Вести

Путин подписал закон об установлении Дня воссоединения новых регионов с Россией

Президент РФ Владимир Путин подписал закон об установлении 30 сентября Дня воссоединения Донецкой и Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей с Россией.

Памятная дата приурочена к подписанию 30 сентября 2022 года договоров о включении новых территорий в состав РФ. Закон вступает в силу со дня официального опубликования.

В пояснительной записке говорится, что принятие в состав РФ новых регионов "основано на исторической общности народов, проживающих на территориях указанных республик и областей, является результатом волеизъявления миллионов людей".

Председатель Госдумы Вячеслав Володин ранее подчеркнул, что жители этих регионов много лет мужественно отстаивают свое право говорить на родном языке, свою историю, веру, культуру. "Они выбрали быть вместе с Россией, - напомнил спикер. - Правильно, чтобы день, когда они вернулись домой, навсегда остался в народной памяти".

"Буквально через несколько дней - 30 сентября - мы отметим первую годовщину воссоединения ДНР и ЛНР, Запорожской и Херсонской областей с Россией. И, учитывая исторический характер этого события, президентом было предложено учредить новую памятную дату", - заявляла спикер Совфеда Валентина Матвиенко.

Депутат Госдумы Сергей Алтухов напомнил, что почти год назад прошел референдум в новых регионах, где жители сделали свой судьбоносный, осознанный выбор. "Своим решением миллионы жителей республик и областей еще раз подчеркнули, что у нас общее прошлое и общее будущее. Считаю, что это поворотный момент в нашей новейшей истории, который, безусловно, достоин того, чтобы ежегодно напоминать о нем", - сказал он "РГ".

Российская газета

Россияне нищают — банки богатеют: финансовый сектор идет на рекорд по прибыли

Прибыль банковского сектора по итогам 2023 года превысит 3 трлн рублей, при этом более 75% прибыли обеспечат топ-10 банков, которые совокупно показали убыток в 2022-м. Такой прогноз озвучило агентство «Эксперт РА».

За первые восемь месяцев текущего года прибыль российских банков составила рекордные 2,4 трлн рублей. Только за август банки в РФ заработали 353 млрд рублей чистой прибыли, превысив на 8% результат июля (327 млрд рублей) и марта (330 млрд рублей).

Еще в июле, когда прибыль банков только за первое полугодие достигла 1,7 трлн рублей, директор департамента банковского регулирования и аналитики ЦБ Александр Данилов, предположил, что прибыль банковского сектора России по итогу года может превысить ошеломляющий результат 2021 года. Тогда чистая прибыль российских банков показала резкий рост (+47%) и составила 2,3 трлн рублей. И это тоже был рекорд (прибыль по итогам 2020 года составила 1,6 трлн рублей). Ранее рекордные прибыли российская банковская система показывала накануне финансовых кризисов в 2008, в 2014 и в 2021 годах.

Как отмечают в своем отчете аналитики агентства «Эксперт РА», несмотря на санкционное давление, крупнейшие банки смогли удержать основную часть клиентской базы, в том числе за счет высокого уровня диджитализации, которая снова становится одним из важных конкурентных преимуществ.

В числе причин финансовых успехов банковской сферы аналитики называют восстановление экономической активности в стране, относительную стабилизацию валютного курса.

Ранее Центробанк рост совокупной прибыли финансово-кредитных организаций объяснял валютной переоценкой, улучшением торговых операций и чистыми комиссионными доходами банков, в которые в том числе входят и проценты по кредитам.

«Новые Известия» сообщали, что рядовые россияне и корпоративные заемщики совокупно должны банкам более 90 трлн рублей (две трети из этой суммы — кредиты корпоративных заемщиков). И как отмечается в обзоре Центробанка «О развитии банковского сектора», темпы кредитования нарастают.

Кредитные портфели юрлиц в среднем увеличились на 5–11%, российские фирмы постепенно замещают ушедшие с рынка западные компании, открываются ниши для местных производств. Из иностранных банков заемщики перетекают в российские.

Непосредственно физлиц, по данным ЦБ РФ на 1 августа, должны банкам свыше 30,5 трлн рублей. Объем кредитования в этом году уже вырос на 11,3%.

Феноменальные прибыли банков продолжают увеличиваться, в то время как основное население страны стремительно вгоняется в долговую кабалу. Почти 30% россиян, взявших потребительские кредиты, ежемесячно отдают банкирам до 80% своих доходов, а 60% — свыше половины всех заработков.

Для многих граждан подобный уровень закредитованности грозит финансовой катастрофой. Для части россиян она уже наступила: прирост просроченной задолженности с начала года составил 6,1%, а ее общий объем достиг значения 1222,4 млрд рублей.

Новые Известия

Запад забыл, когда ему говорили жесткое «нет»

Выступая в ООН, немецкий канцлер Шольц заявил об империалистических планах Москвы. Дескать, она хочет подчинить себе независимое государство Украину.

Вот уж честно, чья бы мычала, а твоя бы молчала. Кому-кому, но только не главе Германии произносить подобные благоглупости. Впрочем, сам Шольц – лишь одна из многих иллюстраций катастрофического снижения уровня западного политического истеблишмента, зараженного двумя-тремя разрушительными для Европы вирусными идеями, прилетевшими из-за океана. Но это, как говорится, их личные проблемы...

В заявлении Шольца каждый жест и каждое слово выглядят смешно, нагло и цинично, с полным игнорированием исторических реалий. Впрочем, если Россия оказывается у еврочиновников виновата в бомбардировке Хиросимы и Нагасаки, то герр из Берлина просто дитя. Правда, дитя, приучившееся врать с видом искреннего правдолюбца. Привычка опасная, однако бесперспективная.

Шольцу следовало бы напомнить несколько вещей. Что в XX веке именно Германия имела самые алчные виды на часть российской территории, которая именовалась Украиной.

Пользуясь слабостью советской власти, в 1918 году немцы установили там протекторат и посадили в Киеве марионеточное правительство гетмана Скоропадского. Правда, Скоропадскому не приходило в голову запрещать русских и русский язык, но куда уж ему до нынешней марионетки – Зеленского. Уж какие времена, такие и нравы.

В дни Великой Отечественной войны соотечественники Шольца провозгласили создание Рейхскомиссариата Украина, а Крым и Новороссию планировали объявить Готенландом (страной готов) и непосредственно присоединить к рейху. Герр канцлер, конечно, станет отнекиваться и убеждать, что к гитлеровской Германии его нынешнее государство не имеет никакого отношения. Но это, так сказать, лирика, особенно на фоне зловещей антирусской риторики (Геббельс бы позавидовал) и поставки Киеву вооружений.

Не менее существенно, что самой территорией, которую представляет нынче Шольц, современная ФРГ уже 30 лет как должна быть обязана России, то есть Советскому Союзу, давшему согласие на объединение страны, разрушение Берлинской стены и вывод советских войск из Восточной Германии.

И что мы получили от Германии в ответ? Участие в расширении НАТО на восток. Поддержку антирусских настроений по периметру постсоветского пространства. Злобную пропаганду и участие в санкциях начиная с 2014 года. Все это вкупе, вопреки своим прямым экономическим интересам, в точности по указке из Вашингтона.

Хороша благодарность. Впрочем, не о благодарности в политике речь. В политике речь обычно ведут об интересах. Однако о своих суверенных интересах Германия герра Шольца и полубезумной фрау Бербок давным-давно позабыла. Вместо них немецкий канцлер талдычит о коварном российском империализме и украинской независимости. Тут уж, полноте, сама реальность свидетельствует против него.

В действиях России нет ничего «коварного» и «тайного». Ситуация с Украиной нагнеталась тем же Западом всю зиму 2021-2022 годов. Именно НАТО, в том числе и ФРГ, проигнорировали все наши предложения по коллективной безопасности и мирному разрешению конфликта. Итог был предсказуем.

Триединая задача СВО предельно ясно сформулирована в первые дни конфликта: освобождение Донбасса, демилитаризация и денацификация Украины. Как бы ни развивались события, ее никто не отменял. Вопрос, возможно ли достижение заявленных целей при сохранении нынешней украинской государственности, остается открытым. И этого тоже никто не скрывает. Так что у России совершенно прозрачная позиция в украинском конфликте.

Куда более мутными, напротив, выглядят утверждения западных политиков о независимом украинском государстве. Де-юре Украина, конечно, пока еще независима. Но уж кому-кому, а властям ФРГ должно быть хорошо известно, при помощи каких механизмов и как

управляются нынешние киевские структуры. В принципе, это вряд ли может стать большим секретом и для широкой аудитории.

Больше того. Все 30 лет, пока существовала самостоятельная власть на берегах Днепра, Запад и прежде всего США предпринимали отчаянные усилия, чтоб оторвать Украину от России. Особенно в этом деле усердствовали политики из Демократической партии и их союзники – европейские леволибералы, вдохновленные знаменитым изречением Бжезинского, утверждавшего, что Россия, потеряв Украину, перестанет быть империей.

Для того чтобы оторвать Украину от России, в ход шли все средства – и неоднородность украинских территорий, и поощрение пещерного национализма, граничащего с нацизмом, особенно на западе страны, и уникальная коррумпированность украинской политической и бизнес-элиты.

Что ж, вбить клин между нашими народами им почти удалось. В 2014 году показалось, что дело сделано, что мы теряем Черноморский флот, теряем Крым, навсегда теряем русский Восток и Юг Украины.

Однако история рассудила иначе. Дело в том, что Запад дошел до предела, за которым встал вопрос о самом существовании России, как она себя понимает, по существу. И дело тут вовсе не в империи. Дело в суверенитете.

...Немного недавней истории. Относительная политическая стабильность последних десятилетий XX века была основана на признании сфер влияния ведущих ядерных держав и понимании границ этих зон. После распада СССР, когда США провозгласили победу в холодной войне, такое понимание на Западе стало исчезать. Полное его отсутствие, которое продемонстрировал в тысячный раз герр Шольц, стало причиной невиданного упадка западной дипломатии, упадка, без которого украинский конфликт вряд ли был бы возможен.

В своей алчности западный мир – по единой схеме бархатных и цветных революций – проглатывал всё новые и новые территории Восточной Европы. Добрался до постсоветского пространства, заглоти Прибалтику.

И только в 2014 году из Москвы прозвучало жесткое «нет». На Западе это «нет» не поняли и не приняли, думали, что удастся заболтать или «выкупить» тему, как удавалось почти три десятилетия.

Но на сей раз ничего у них не вышло. Так началась Русская Реконкиста. В 2022 году она перешла на другой уровень, на следующий этап. И немецкому канцлеру Шольцу страшно, потому что в глубине души он знает, что Русскую Реконкисту остановить невозможно.

Взгляд

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 29.09.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	97,00	▲ 0, 50
EUR	102,10	▲ 0, 12

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 29 сентября	Завтра, сб, 30 сентября				Вс, 1 октября				Пн, 2 октября				Вт, 3 октября					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм																		
Туман, %	24	3											100	12	14	31	31	
Температура, °C	0	-1	-3	-5	-3	-4	-5	-6	-3	-5	-6	-1	-1	0	+1	+5	+5	
Ощущается как, °C	-4	-8	-10	-13	-10	-11	-12	-12	-9	-8	-10	-12	-7	-8	-6	-5	+1	+1
Давление, мм рт. ст.	744	745	747	749	750	751	751	752	751	752	750	748	745	742	739	736	734	735
Ветер: скорость, м/с	3	8	8	8	8	7	6	5	5	2	3	5	7	9	8	7	6	6
порывы, м/с	6	14	15	15	14	12	11	10	9		9	13	15	13	13	11	11	
направление	В	С-В	С	С	С	С	С	С	С	С	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю